

大摩兩項級際賽駐重兵

本報消息

今周日賽事，是跑女皇盃的大日子，除了這場國際一級賽之外，尚有一項本地二級賽短途錦標，戲碼十足，每逢跑大賽的日子，便是大摩的天下，這次此廠又部署強兵列陣，除兩場大賽外，其他場合亦有派出實力分子角逐，馬迷又可以視此廠為贏錢扶手棍。先講女皇盃二千米的一場，大摩派出四匹實力馬陣，分別有剛剛出戰杜拜世界盃的「軍事出擊」、新鮮出爐打吡冠軍「威爾頓」、另一匹出戰杜拜的「多名利」與長途好手「同個世界」。上述四匹大摩馬之中，除「同個世界」實力較次外，其餘三匹均有機會染指這個錦標，當然以跑二千米路程而言，則以「威爾頓」及「軍事出擊」最好，「多名利」則跑較長一點的路程會更合適，這四駒都是摩廠爭盃籌碼。

「軍事出擊」上仗在杜拜世界盃中落第，看莫雷拉的陣上跑法，因為跑膠沙地的關係，早段他

不想坐騎落後得太遠，於是力迫「軍事出擊」跟牢馬群，雖然早段可跟牢馬群，但末段卻出現了馬匹爭位的情況，「軍事出擊」多次遭到其他馬匹碰撞下致影響演出，未能交出最佳水準，這是落敗可能性之一，此駒返港後狀態一直保持良好水準，今次角逐女皇盃，大有機會成為爭勝主角，屆時應可再目睹其真正實力的一面。至於「威爾頓」，季內贏打吡，路程是二千米，經已印證牠具氣量及長力，不過始終牠所贏的只是四歲馬「步步友」，尚未與「軍事出擊」這類作戰經驗豐富的老手交過鋒，後浪勝前浪，或者依然是薑越老越辣，仍有待印證，不過「威爾頓」目前正處當打時期，除那幾匹外隊馬之外，能夠對抗「軍事出擊」的，相信「威爾頓」是最有能力。

「多名利」與「軍事出擊」一樣，角逐上月的杜拜賽事，後駒跑杜拜世界盃，「多名利」則出席席二千四百米草地司馬經典賽，結果取得第五名，本身性能以大長途最合，今次角逐二千米，

能力當然是在廠侶「軍事出擊」及「威爾頓」之下，只能列為大摩的突擊分子。說開突擊分子，「同個世界」實力雖是較次一匹，但勝在有地利，選三重彩或四連環，不妨加入考慮。另外本地二級賽千二米短途錦標，大摩有「一寶」、「恩格斯」及

「花月佳期」三駒列陣，講今季狀態，當然以「一寶」最值得留意，牠季內在此程捧走馬會短途錦標，連「綽力之城」也是其蹄下敗將，論實力是摩廠軍中最高的一駒，不過，「花月佳期」及

「恩格斯」季內依然未贏馬交代，所以大摩會將出擊主力放在那一駒身上，又要馬迷估餐飽，事實上「恩格斯」及「花月佳期」近況也是甚有水準，故此不排除會輪到牠們當出擊主攻手。



軍事出擊



郭能替利物浦打氣

早前郭能（圖左二）因為策騎「獅鷲」在陣中向騎「金鹿」的賴維銘起肘，賽後被競賽小組罰停賽五日，之後這位英籍好手對罰則提出上訴，結果日前被董事局裁定上訴得直，最終不用罰停賽，這事件確實十分罕見，因為大部分上訴案件，如上訴得直，多數都是減刑，很少可以變成完全無罪不用停賽，是次郭能可成功脫罪，當真如中頭獎！今次郭能起肘事件，確實可有兩面睇，始終他都是自衛起肘，沒理由被賴維銘的「金鹿」壓逼而不抵抗，雖然起肘動作危險，但現時一切安好，確實可酌情考慮事態的嚴重性。是次郭能據理力爭，最後上訴得直，他當然非常開心，始終在這個復活節假中，這位好手本應與妻子和三個小孩返英國和家人度佳節，最終他因為上訴而決定留港，其妻與家人則先行返英國，結果上訴得直，總算沒有白花其心機。來自英國的郭能，是一位非常實事求事之人，若然自己覺得無罪，他一定據理力爭到底，現時上訴得直，最開心的是他可如期在兩場一級賽中上陣，分別是女皇盃和冠軍一哩賽。還有一件令郭能開心的事，據悉他是英超足球賽事中球隊利物浦的忠心球迷，現時愛隊大好形勢爭奪聯賽冠軍，郭能更向一眾賽馬記者表明，若然愛隊贏出聯賽，他必定會大肆慶祝請一眾朋友大吃大喝一番。

眼關七
雷峰

賽馬如同數字遊戲

時屆季尾，老馬已處下風，這是常識，尤其香港賽馬競爭激烈，馬匹體力之消耗十分厲害，不必說一般馬，近期已先後有「包裝動力」、「真誠真意」及「華美之星」競逐至半途跑跛退役。在餘下賽事中，馬迷的焦點應該集中在一批「當造」馬身上，何謂「當造」？即年屆三至五歲的馬。在賽馬世界中，馬齡始終是一項重要因素，新替舊，年輕及壯年馬替代老馬，循環不息，年年如此，賽事方面越激烈，這種現象也越突出。

賽馬其實也是數字遊戲，數據顯示趨勢，令我們認識賽事的發展及演繹，但賽馬同時亦是一種詭異的遊戲，有整體的趨

向，但久不久出現變數，譬如說季尾時段不利老馬，但老馬仍然有勝出的可能，情況如同新馬賽事多數利熱門進取，冷不防可以爆出一場驚人冷門。因此，我們要認識整體的大趨勢，卻也要作出個別的獨立評估，盡信書不如無書，便是這個道理，也就是不能迷信。在賽馬世界中，所有資料都有參考價值，而沒有一項是決定性的，誇張任何一個因素都是危險的，在某種程度上亦可說是無知。每一場馬的結果是由無數的因素結合而成，我們應該以宏觀的角度去睇賽馬，理性一點，謙虛一點，多留一點餘地，才可以更靈活，或者可說更有效地面對賽馬。

賽馬其實也是數字遊戲，數據顯示趨勢，令我們認識賽事的發展及演繹，但賽馬同時亦是一種詭異的遊戲，有整體的趨勢，一旦遇到變數，便要靈活應付。在賽馬世界中，每匹馬都有其獨特優點和不足，我們要做的就是找出這些優缺點，並根據賽馬的條件，選擇最適宜的策騎方式。例如說，如果一匹馬在直線冲刺時表現優異，那麼在最後幾百米時，我們就可以集中精力，努力策騎，使其發揮最大的潛力。相反，如果一匹馬在直線冲刺時表現不佳，那麼在最後幾百米時，我們就要採取其他的策騎策略，比如說慢速策騎，讓馬匹在最後幾百米時保持更好的體力。

在賽馬世界中，每匹馬都有其獨特優點和不足，我們要做的就是找出這些優缺點，並根據賽馬的條件，選擇最適宜的策騎方式。例如說，如果一匹馬在直線冲刺時表現優異，那麼在最後幾百米時，我們就可以集中精力，努力策騎，使其發揮最大的潛力。相反，如果一匹馬在直線冲刺時表現不佳，那麼在最後幾百米時，我們就要採取其他的策騎策略，比如說慢速策騎，讓馬匹在最後幾百米時保持更好的體力。

贏馬拉倉有失風度

社會經濟轉型，人的行為，也隨之而變化，各行各業如是，馬圈也不例外，包括馬主，馬匹轉倉原是一件平常事，但這個趨勢越來越明顯，且以局外人視之，有時理據並不充分。拉倉之最大理由是馬匹蹉跎歲月，爭取不到成績，換一換環境，希望有所表現。可是馬主不獲得應有的尊重，服務不足，馬主貼錢受氣，可以拉倉。但贏馬拉倉，或因練馬師貼士不準而拉倉，前者於理不合，後者有失馬主的風度。

何以有感而發？側聞一匹今季已取得兩捷之馬，馬主萌去意，筆者與馬主有數面之緣，不熟，但覺其人寬宏大度，目前拉倉未成事實，希望只是誤傳。現役馬逾千，平均每匹馬每季贏不到一

韋達要衛冕未絕望

圈中人語
雷峰

南非騎師韋達（圖中）來港發展已有十多個寒暑，自從千禧年馬季開始，這位南非好手已雄霸本港馬壇十三季，雖然途中其冠軍騎師地位曾經受到挑戰，但都未能逐一擊倒對手，保持這王者地位如此多年，不過直至今季，其馬圈一哥地位確實受到嚴峻挑戰，現時他更落後潘頓和莫雷拉兩人，在騎師榜上只排在第三位，如他要完成其連續十四季坐上冠軍騎師寶座，按現時形勢來看，機會確實有點渺茫。